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DRC in collaboration with the Cash Alliance and funded by ECHO, conducted a comprehensive intention survey of 2000 HHs in 45 IDP settlements in Baidoa to provide

analytical report to be used by the Cash Alliance to inform post-drought recovery programming in 2018.
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DRC in collaboration with the Cash Alliance and funded by ECHO, conducted a comprehensive intention survey of 2000 households in 45 IDP settlements in Baidoa to

provide analytical report to be used by the Cash Alliance to inform post-drought recovery programming in 2018.
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DRC in collaboration with the Cash Alliance and funded by ECHO, conducted a comprehensive intention survey of 2000 households in 45 IDP settlements in Baidoa to

provide analytical report to be used by the Cash Alliance to inform post-drought recovery programming in 2018.

HOUSEHOLD PROTECTION CONCERNS AT CURRENT LOCATION
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provide analytical report to be used by the Cash Alliance to inform post-drought recovery programming in 2018.

SOURCE OF LIVELIHOODS AFTER RETURN
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DRC in collaboration with the Cash Alliance and funded by ECHO, conducted a comprehensive intention survey of 2000 households in 45 IDP settlements in Baidoa to

provide analytical report to be used by the Cash Alliance to inform post-drought recovery programming in 2018.

REASONS FOR REMAINING IN THE CURRENT LOCATION
IN THE COMING 6 MONTHS

89.1%

To receive

humanitarian
assistance

28.6%

21.5% For security
reasons
For member
'13-4% goes to school
Family member in this location
has a job in this 6.8%
location To secure 1.8%
house in this Oth
location er

LIVELIHOOD SKILLS OF THE HOUSEHOLDS REMAINING IN CURRENT LOCATION

Tailoring — 2.4%
Construction | 12.8%
Carpentry I 4.8%
Mechanic / electrical mm 0.9%
Trading | 8.5%
Literacy - 0.8%
Driving — 1.6%
Teaching — 1.7%
Tie and dye — 1.5%
Henna I 3.2%
Sewing S 6.6%
Domestic work . 50.6%
Baking / cooking I 4.8%
Other (No Skills) | 17.3%

European

TYPE OF ASSISTANCE APPROPRIATE TO SUPPORT HOUSEHOLD TO STAY IN CURRENT LOCATION

38%
Allocation Shelter
of land

Relocation (Elsewhere)
Few respondents

(1%, n=9)

intend to relocate to elsewhere other
than their place of origin.

Undecided
Few respondents

(1.3% n=26)

were undecided about their plans for
the coming 6 months.

Business Vocational skills Others
Grants trainings
RECOMMENDATIONS

Returning to original place

1. Provide transportation and livelihood support to the IDPs
returning to their original place.

2. provide return packages that could sustain voluntary IDP
returnees’ household income until planting and harvesting
of the farms happen at the place of origin,

3. Provide agricultural inputs to enhance sustainable and
durable solutions for the returnees.

4. provide building materials for shelter to improve the
households living condition and increase protection.

IDPs staying in the current location

5. Provide building materials for shelter to improve the
households living condition and increase protection,

6. Invest in livelihood training skills especially for the youth
and women who are staying in the current location

7. Provision of small grants especially for women to improve
their livelihoods and,

8. Address the main protection concerns including; loss of
livelihoods, denial of humanitarian access and other vices
in partnership with the respective administration and
putting checks and balances.
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